

# 约书亚责备那又恶又懒的以色列人【书18章】

## 会幕在示罗竖起 (1)

会幕在示罗这安歇之地得以竖立

示罗这安歇之地与创世记第四十九章10节的预言也有着密切的联系。论到犹大，雅各预言说：“圭必不离犹大，杖必不离他两脚之间，直等细罗来到，万民都必归顺。”(创49: 10)“细罗”与“示罗”在原文当中，是同一个字根。因此，这两个词的意思是一样的，都有安息、安歇的意思。“直等到细罗来到”，和合本圣经在括弧里，有几个小字，说“细罗的意思就是赐平安者”，而约书亚记这里提到的示罗乃是安歇的意思，表明这里的安歇，同时也有平安的意思。也就是说，上帝带领以色列人定居迦南地，预表在基督里的安歇、安息，以及在基督里的平安、喜乐。

耶稣基督王权的影子

我们把创世记三章15节与创世记第四十九章10节，以及本章的第1节，把这三个点联系起来，就可以看到，创世记三章15节所应许的女人的后裔，到了创世记第四十九章10节的时候，这一条线已经收窄到犹太支派；如今，在本章的第1节，这一个王权将会在迦南地这一块土地上建立起来。所以，圣灵在诗篇上说：“犹大为主的圣所，以色列为他所治理的国度。”(诗114: 2)会幕的至圣所里放着约柜，象征着神与他们同在。而圣所就预表神的国度，至圣所与圣所的关系，即显明了君王与百姓的关系。犹大为主的圣所，如同君王的皇宫，而以色列却为祂所治理的国度。

约柜象征神与以色列人同在

从以色列人现在刚刚进入迦南地来讲，会幕在示罗设立，就象征着神是借着会幕、约柜、至圣所以及圣所，来彰显神与以色列人同在的荣耀。以色列人借着这有形可见的会幕，就确信神与他们同在，并且也可以确信，他们在这里将得到神与他们同在的安息、平安和喜乐。

## 七个支派受责备 (2-10)

责备他们

神借着约书亚对以色列人的责备，同时也是对我们的劝勉

约书亚对以色列人的责备

以色列人原以为，到了迦南地就可以安居乐业，因为这是神应许他们的流奶与蜜之地，也许他们之前所想的就是到这儿来享清福的；可是，当他们进入这地之后，才发现与他们之前所想象的完全不同，这就导致他们进入迦南地之后游手好闲，无所事事，不思进取，成为又恶又懒的仆人。因此，约书亚就责备这些已经进入迦南地的以色列人说：“耶和华你们列祖的神所赐给你们的地，你们耽延不去得，要到几时呢？”

给我们的属灵教训

凡是进入到神的国度里，或者至少是已经进入到有形教会里的人，并不是无所事事，如同买了保险，万事大吉；而是进入到了一个战斗的教会，一生都要与三大仇敌争战。因此，对神的百姓而言，除了今世与罪相争、与世界相争，还有更重要的事乃是要去使万民成为主的门徒，夺取那未得之地。

天国的子民在属灵的争战中至少就有这两方面的工作要做

- 靠着圣灵治死身体的恶行
- 靠着圣灵传讲福音

圣经让我们看到的乃是两个方面的争战要同时进行，一方面是对内靠着圣灵治死身体的恶行；与此同时，也要借着福音这圣灵的宝剑，就是神的道，去夺取未得之地。避免走两种极端。

查考【太25章】【太13: 44-45】

约书亚如今责备那些不思进取、游手好闲、耽延不去得未得之地的以色列人，就如同主耶稣责备那个领一千两银子的人说“你这又恶又懒的仆人”完全一样。

吩咐他们

分地的意思不仅仅是让他们承受产业，更重要的也是把神国的任务分给他们，好让他们在各自的已得之地业上，去夺取那未得之地；所以，这里的分地换个角度来看，也如同是分给他们各自的属灵的任务。

查考【太28: 16-20】

属灵教训

这里有几个动词，就是“走遍”、“划明”“回到”，这几个动词就有一点像主耶稣在马太福音二十八章的大使命中所说的：“你们要去，使万民作我的门徒。”如果要使万民作主的门徒，是不是就要去走遍那地？然后划明地势，了解对方的具体情况；只有深入地走进他们中间，也就是积极地出世，了解他们，认识他们，才能真正地靠着主给我们的大能大力得着他们。所以这一节经文乃是约书亚对这二十一个人的一个吩咐，如同主耶稣在马太福音第二十八章16-20节给那十一个使徒的吩咐一样。

## 便雅悯所得之地 (11-28)

从“伯特利”与“耶布斯”看，我们应当爱神在万有之上

这里提到了两个非常重要的地方，一个是第22节说到的“伯特利”，另一个是第28节所说的“耶布斯”。圣经说，耶布斯就是耶路撒冷。因此，这两个城邑就成了后来最重要的两个宗教活动中心；伯特利是后来北国的宗教活动中心，而耶路撒冷就是南国的宗教活动中心。这两个地方最初作为预表性的意义都是好的，伯特利预表这“神的殿”——教会，“天的门”——基督的预表。但是，这仅仅是预表，并不是实体。当以色列人后来把伯特利的这个预表性意义抬高到如同实体一样来尊崇它的时候，那就成了偶像崇拜，这也正是后来的北国把一个偶像选放在伯特利的原因。当他们爱那影子过于爱实体基督的时候就是造偶像、拜偶像，当他们把应当归于实体基督的荣耀归给金牛犊的时候，就是拜偶像、侍奉偶像。耶路撒冷也是一样。后来，当他们把约柜安放在圣殿里，然后他们就爱耶路撒冷圣殿过于爱主；因此，神就在主后七十年，借着罗马军队拆毁了耶路撒冷的圣殿。所以，我们每个人应当扪心自问，我们应该从心底深处敬畏谁、爱谁？

## 思考问题

- 1、会幕在示罗这安歇之地得以竖立让我们看到怎样的属灵意义？
- 2、神借着约书亚对以色列人的责备，同时对我们也有着怎样的劝勉？
- 3、天国的子民在属灵的争战中至少就有哪两方面的工作？在这两方面，我们应当注意怎样的极端思想？
- 4、以色列在后来的发展中对“伯特利”与“耶路撒冷”的认识发生了怎样的错误？这对我们有着怎样的属灵教训？